
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αχαρνές, 3/4/2026 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α’ Ανατολικής Αττικής  

 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό  Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα:  «Κοπή 139 ώριμων πεύκων στον Δήμο Αχαρνών και ανάγκη επανεξέτασης 

της μελέτης ανάπλασης της περιοχής πρωτίστως με περιβαλλοντικά 

κριτήρια» 

Κύριε Υπουργέ, 

Ο Δήμος Αχαρνών αποτελεί, διαχρονικά, έναν από τους πλέον επιβαρυμένους και πολυπαθείς 

δήμους της Αττικής, με συσσωρευμένα κοινωνικά, πολεοδομικά και περιβαλλοντικά 

προβλήματα. Η πρόσφατη εμπειρία των καταστροφικών πυρκαγιών στην ευρύτερη περιοχή της 

Πάρνηθας και του Τατοΐου κατέδειξε, με τον πλέον δραματικό τρόπο, την ευαλωτότητα του 

τοπικού οικοσυστήματος και την επιτακτική ανάγκη διατήρησης και ενίσχυσης του αστικού και 

περιαστικού πρασίνου στην περιοχή.  

Στο πλαίσιο αυτό, προκαλείται έντονη ανησυχία και προκύπτουν εύλογες αντιδράσεις από 

κατοίκους και τοπικούς φορείς, όσον αφορά στην προωθούμενη υλοποίηση μελέτης ανάπλασης 

στις λεωφόρους Δημοκρατίας και Φιλαδελφείας, εντός των ορίων του ανωτέρω Δήμου, η οποία 

προβλέπει, μεταξύ άλλων, την κοπή 139 ώριμων πεύκων, δέντρων υψηλής περιβαλλοντικής και 

ιστορικής αξίας για την περιοχή. Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν δημοσιοποιηθεί, η κοπή 

των ανωτέρω δέντρων αιτιολογείται, κυρίως, από την ανάγκη κατασκευής δικτύου ομβρίων και 

από την ανάγκη διαπλάτυνσης τμημάτων του οδικού άξονα. Ωστόσο, επισημαίνεται ότι η τοπική 

κοινωνία δεν είχε επαρκή και έγκαιρη ενημέρωση για την έκταση και τις επιπτώσεις του έργου, 

ενώ η αρχική μελέτη απορρίφθηκε από το τοπικό συμβούλιο αρχιτεκτονικής, αλλά εγκρίθηκε σε 

κεντρικό επίπεδο. Παράλληλα υπάρχουν τεχνικά τεκμηριωμένες εναλλακτικές λύσεις που θα 

μπορούσαν να περιορίσουν σημαντικά την κοπή δέντρων, την ώρα που η φυτοτεχνική μελέτη 

επικαλείται, μεταξύ άλλων, «αισθητικούς λόγους», γεγονός που εγείρει σοβαρά ερωτήματα ως 

προς την ιεράρχηση των προτεραιοτήτων. 

Είναι προφανές ότι, σε μια περιοχή που έχει ήδη υποστεί σοβαρή περιβαλλοντική υποβάθμιση, 

η απώλεια εκατοντάδων ώριμων δέντρων δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως απλή τεχνική 

παράμετρος ενός δημόσιου έργου. Τα δέντρα αυτά δεν αποτελούν, απλώς, στοιχεία αστικού 

εξωραϊσμού, αλλά κρίσιμες υποδομές ζωής: συμβάλλουν στη μείωση της θερμικής νησίδας, στη 

βελτίωση της ποιότητας του αέρα, στην αντιπλημμυρική θωράκιση και στη συνολική 

ανθεκτικότητα της πόλης. 
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Ως βουλευτής Ανατολικής Αττικής και κάτοικος Αχαρνών, μεταφέρω την έντονη ανησυχία των 

συμπολιτών μου και ζητώ την άμεση επανεξέταση του σχεδιασμού με γνώμονα τη βιωσιμότητα 

και την προστασία του φυσικού κεφαλαίου της περιοχής. Η προστασία του αστικού πρασίνου, 

ιδίως σε περιοχές όπως οι Αχαρνές, δεν αποτελεί πολυτέλεια, αλλά θεμελιώδη υποχρέωση της 

Πολιτείας απέναντι στους πολίτες και στις επόμενες γενιές.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεστε να επανεξετάσετε την έγκριση της σχετικής μελέτης, όσον αφορά στην ανάπλαση 

της ανωτέρω αναφερόμενης περιοχής του Δήμου Αχαρνών, υπό το πρίσμα των νέων 

περιβαλλοντικών δεδομένων που έχουν διαμορφωθεί, μετά τις πρόσφατες πυρκαγιές; 

2. Έχουν αξιολογηθεί, επαρκώς, εναλλακτικές τεχνικές λύσεις για την κατασκευή του δικτύου 

ομβρίων στην ανωτέρω περιοχή, που θα διασφαλίζουν τη διάσωση του μεγαλύτερου δυνατού 

αριθμού δέντρων; 

3. Με ποια κριτήρια κρίθηκε αποδεκτή η εκτεταμένη κοπή ώριμων δέντρων και σε ποιο βαθμό 

ελήφθη υπόψη η περιβαλλοντική επιβάρυνση της ανωτέρω περιοχής εκ της σχετικής κοπής, 

κατά τη σκοπούμενη ανάπλαση; 

4. Υπάρχει πρόβλεψη για ουσιαστική αντιστάθμιση της απώλειας πρασίνου, κατά τη 

σκοπούμενη ανάπλαση στην ανωτέρω περιοχή, πέραν της αριθμητικής αναπλήρωσης, με 

διασφάλιση της βιωσιμότητας των νέων φυτεύσεων; 

5. Προτίθεστε να θεσπίσετε αυστηρότερο πλαίσιο προστασίας για τις ώριμες δεντροστοιχίες σε 

αστικές περιοχές, όπου έχει συντελεστεί, σε πρόσφατο χρόνο, υψηλή περιβαλλοντική 

επιβάρυνση; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Φωτόπουλος Στυλιανός 

  




